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REFERAT      

fra styremøte i Stavanger Turistforening      
Mandag 26. mai 2025 kl. 1800, i Klostersalen  

    

Til stede fra styret:  Gunhild Holtet Eie, Fredrik Horne, Per A Thorbjørnsen, Helleik Syse, 

Lars Nessa, Tove Sivertsen, Inger Karin Natlandsmyr, Erik Egedahl og 

Kaja Raa Storaker (ansattes representant), Lotte Tvedt (DNT Ung) og 

Trygve Forgaard (Rådet)  

Forfall: Gina Wigestrand  

Permisjon: Håvard Hansen 

Til stede fra      

administrasjonen:  Preben Falck og Lars Christian Løvik    

Referent:  Preben Falck 

 

SAKSLISTE  

04/25-1  Referat fra forrige styremøte – beslutningssak 

Referat fra forrige styremøte vedlegges for styrets godkjenning. 

Forslag til vedtak: Referat fra styremøte 28. april 2025 godkjennes. 

Behandling i møtet: Det var ikke merknader til referatet.  

Vedtak:  Referat fra styremøte 28. april 2025 godkjennes.  

 

04-25-2  HMS-rapport – Orienteringssak 

Administrasjonen har gjennomgått uhellet ved Brufjellhålene 2. april. Det blir gitt en 

orientering i møtet.  

Under et arrangement på Fjøløy 10. mai falt en deltaker, og det viste seg etter noe tid at 

vedkommende hadde en kraftig blødning, som ble forsterket av at vedkommende gikk på 

blodfortynnende medisiner. Deltakeren ble kjørt til legevakten for behandling. 

Forslag til vedtak:  Styret tar saken til orientering. 
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mailto:Tursenter@stf.no


 

2 

 

Behandling i møtet: Daglig leder gav en orientering om uhellet ved Brufjellhålene. Saken er 

gjennomgått i aktivitetsavdelingen, i avdelingsledermøte og på 

turledersamling for 60+. Turer som inkluderer ferdsel i «mellomterreng» 

vil bli fulgt opp spesielt i turplanlegging for å sikre god informasjon til 

deltakere, kvalifikasjoner hos turleder og risikovurdering med spesielt 

sikte på utsatte partier. 

Vedtak:  Styret tar saken til orientering. 

 

04/25-3  Orientering om driften – Orienteringssak  

Per 21. mai hadde vi 25 474 medlemmer, 1,47 % flere enn på samme tid i fjor. Det er noe bak 

landssnittet, som løftes av fortsatt positiv utvikling i Oslo. 

Vi hadde et svært vellykket oppstartsmøte for Sola turlag 13.mai. Ordfører Janne Stangeland 

Rege deltok og var svært positiv. Totalt 7 ble rekruttert til interimstyre og 8 frivillige meldte 

seg til oppgaver på oppstartsmøte. Utenom Turboklubben Ormen Lange som startet i mars, vil 

det være naturlig at Turlaget har tilsyn med nærturene og dagsturhytta Solabu.  

Innen august avsluttes prosjektet Unge Naturtalenter som vi har hatt i 3 år. Prosjektmidlene er 

utløpt, og vi rydder plass til å kontakte skoler og selge inn betjent leirskole. Basert på 

tilbakemelding fra skolene vil vi innen november kunne gi styret en anbefaling på veien videre 

for betjent leirskole i STF regi. Vi har gjennom de tre siste skoleårene holdt programmet Unge 

Naturtalenter i STF. Dette har resultert i god rekrutering av ungdommer til ungdomsgruppa vår, 

både som turledere og aktive inn i styret. Styreleder i DNT ung kommer fra Unge Naturtalenter. 

Vi har totalt hatt med 41 deltakere.  39 av disse tatt grunnleggende turlederkurs, 8 har tatt 

sommerturlederkurs. Flere deltakere fra årets og fjorårets kull skal gjennomføre 

sommerturlederkurs i august 2025. To deltakere fra første kull har gjennomført 

vinterturlederkurs. 26 har hatt sommerjobb på bl.a. friluftsskole, sommerleir, inkluderingsleir, 

drift på fjellet, på Lysefjorden turisthytte, på skiskolen, og ansatt deltid på tursenteret. Antall  i 

DNT ung styret er pr. nå 5 stk. inkl. styreleder. 21 av ungdommene fra de første to kullene er 

fortsatt aktive i DNT ung eller STF.    

60+ har hatt samling på Fjøløy, og Preben ledet diskusjon om kompetansekrav til 

turledere.  Dette er et tema som engasjerer, spesielt etter episoden på Brufjellhålene. Fokus på 

sikkerhet er alltid aktuelt og et pågående arbeid i STF. Ved neste års turplanlegging vil vi ha 

ekstra fokus på merking av turer i mellomterreng slik at vi kan sikre oss kompetanse og god 

risikovurdering av turer i mellomterreng, og vi vil fortsette å oppmuntre turledere til mer 

kompetansebygging og oppfriskning av egne kunnskaper gjennom kurs (NF førstehjelpskurs, 

digitale kurs, livredderkurs, og turledersamlinger).   

25. mai arrangeres 7-nutsturen i Sandnes. 

I forbindelse med DNT sitt landsmøte arrangerer STF 4 ulike søndagsturer med båt inn 

Lysefjorden med Ryger Elektra (pris kr. 156 800,-) som tar 295 passasjerer.  Vi har nå åpnet 

turene for publikum, og har som mål å selge 130 billetter ekstra. Dette er en unik turmulighet 

også for oss lokale i en fjord som ellers er svært vanskelig å nå på dagstur uten egen båt. Vi 

trenger en snarlig oversikt over hvem fra styret som skal være med på de ulike turene. Det 

arrangeres 4 turer med utgangspunkt i samme båtavgang: 

− Til Preikestolen på ukjente stier, unik rundturmulighet!   

− Fra fjellgard til fjellgard i Lysefjorden | Stavanger Turistforening    

− Sjarmerende Flørlistølen - et lite paradis i furuskogen | Stavanger Turistforening   

https://aktiviteter.dnt.no/register/landsmoteturpreikestolen1_05052025120532#/
https://aktiviteter.dnt.no/register/landsmoteturfabrattelitilbakkengard1_05052025012144#/
https://aktiviteter.dnt.no/register/landsmoteturflorli1_05052025051842#/
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− Herlig båttur inn Lysefjorden med omvisning på historiske Flørli | Stavanger 

Turistforening  

Vi har behov for at delegatene fra STF bidrar på enkle/mindre oppgaver underveis som 

los/veiviser denne helgen. Informasjon om dette vil bli tilsendt i forkant. Alle delegater og 

frivillige under DNT landsmøte får tilbud om gratis trykk på eget plagg, det kommer egen info 

om dette.  

Skiskolen fikk kr. 155.000 fra Rogaland sparebank sitt gavefond til skiskolevester og buss. 

Dette er et viktig bidrag etter at Stavanger Aftenblad trakk seg som samarbeidspartner før årets 

skiskole, og et avgjørende bidrag for å holde deltakerprisene uendret for skiskolen 2026. 

Friluftspartner Rogaland Sparebank blir også med under Landsmøte arrangementet i Byparken 

lørdag og stiller med premier til barna under Bli med på friluftsfest i Byparken! Dette 

arrangementet er koordinert med NM-Vekå og Sentrum, og det blir god synlighet for STF og 

mange folk innom Byparken denne dagen.  

I år hadde vi totalt 3 søknader til Park, nærmiljø, natur og friluftsliv (Stavanger kommune). 

Samlet sett fikk STF 365 000, 65.000 mer enn tidligere år. Statstilskudd (miljødirektoratet) til 

friluftsaktivitet er innvilget med samlet kr. 465.000. 

Årets sommerturlederkurs del 1 er gjennomført i Viglesdalen med 12 deltakere og 3 

kursholdere. I år hadde vi første døve deltaker med på sommerturlederkurs, hun hadde med 2 

tolker. Gode tilbakemeldinger, og både deltakere og instruktører får mer innsikt og kunnskap i 

forhold til tilrettelegging. Del 2 avholdes i august på Langavatn.   

Folgefonna på langs gjennomført 17.mai helgen i strålende vær med 11 deltakere. Turleder 2 

og en deltaker måtte snu etter 300m, men vi hadde 2 STF turledere med som deltakere, så det 

ordnet seg greit. 25-35 tar samme turen helgen etter. Svært populær tur, med over 30 på 

venteliste. Vi satser på minst 3 turer neste år.  

Lysefjorden turisthytte åpnet rekordtidlig 8 mai etter at veien også åpnet tidlig pga lite snø. Det 

er en rolig start før ferien, men vi håper på å se effekten av at SBK er solgt til nye eiere som 

satser på å videreføre aktiviteten med basehopping. 

Haukeliseter har hatt en god og travel april, mens mai ser ut til å bli roligere fram til 

sommersesongen, som ser ut til å starte tidlig i år. Det arbeides med noe oppgradering av 

møblering, med mål om å ferdigstille før hovedsesongen. Bestyrer på Stranddalen har bistått 

Haukeliseter gjennom vinteren for en gjennomgang av mattilbudet med mål om å styrke det 

samlede mattilbudet gjennom å forenkle enkelte deler samtidig som kvaliteten løftes og 

lønnsomheten forbedres. Dette ble gjennomgått med staben på Haukeliseter etter påske, og 

endringer vil bli gjennomført før sommersesongen. Vegvesenet er i gang med å grave opp 

gårdsplassen for å legge nytt dreneringsrør under tunet. Det vil samtidig bli gjort en utbedring 

av asfalteringen på resten av tunet. Det er også dialog med ladeoperatør om å etablere flere 

ladestasjoner med større effekt. 

Etter påske har det vært vårdugnad på mange av hyttene våre, men det gjenstå enda noen før 

det er klart for sommersesongen. Alle hyttene er nå tilgjengelige til fots, så vi håper på en lang 

og god sesong.  

Bygging av Turbohytta er godt i gang, takket være snøfattig vinter. De første veggene ble reist 

21. mai. Det er lagt terrasse rundt hytta, slik at det blir mindre skittent inne når hytta skal reises 

og for videre arbeid innendørs.  

Vi har nå hatt 4 treff på dugnadssenteret på Friheim, så det er produsert en del ved. Vi har fått 

bestilling fra drift på stige/trapp til køysenger på en av hyttene og tillegg skal det produseres 

ganglemmer. Vi trenger flere deltakere, så det er fint å få hjelp til å spre budskapet.  

https://aktiviteter.dnt.no/register/landsmoteturflorli1_06052025063802#/
https://aktiviteter.dnt.no/register/landsmoteturflorli1_06052025063802#/
https://aktiviteter.dnt.no/register/blimedpafriluftsfestibyparken_14042025075006?_gl=1*1vz3nen*_ga*MTE4ODAxOTYyLjE2OTk0MzI5NzY.*_ga_63XYTWFZRL*czE3NDc2NDQ5NTckbzExNjYkZzEkdDE3NDc2NDQ5NjgkajAkbDAkaDE5MTAxMDU2NDg.#/
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Vi er også i gang med å ansette ungdommer til sommerjobb. Vi har sendt tilbud til ca. 20 

ungdommer i alderen 16 – 21 år. Nå begynner arbeidet med å lage ruter og oppgaver som passer. 

Det viktigste er å få dem av gårde til de hyttene som trenger dotømming.  

Ellers forsetter rekrutteringen av hyttevakter til sommerukene, så del gjerne budskapet. 

Oppdragene går søndag - søndag.  

I forlengelse av lederutviklings programmet som alle ansatte i fellesskap har vært gjennom i 

vinter, har to ansatte også vært på kursleder kurs i Oslo. Målet er at vi i løpet av et år skal ha 

kurset og lært opp frivillige til å holde kurs for andre frivillige, så vi ikke binder opp for mye 

ressurser i administrasjonen. Kompetanseheving er del av den nye strategien så vi ser frem til 

å jobbe med dette.  

Selvåg gartneri ordnet og plantet bedene rundt Prestegården den 15. mai, men dagen etter var 

mange av plantene stjålet og det var bare hullene igjen etter dem.  

Vi har videreført dialogen med Stavanger kommune om et bytte mellom Kannik Prestegård og 

Kongsgt 37-39. Det er avtalt med kommunen at vi skal få til en befaring før sommeren, og så 

starte en forhandling om bytteforhold og verdsetting etter at kommunen har fått innhentet en 

verdivurdering på eiendommen. 

Forslag til vedtak:  Styret tar saken til orientering.  

Behandling i møtet: Daglig leder redegjorde nærmere, og styret drøftet saken.   

Resultatene fra kampanjen med gratis hytteovernatting ble gjennomgått, 

med 139 bestiller på totalt 346 sengeovernattinger. Kampanjen vil bli 

nærmere evaluert. 

Per A Thorbjørnsen orienterte om status for regionalplan for Preikestolen 

og Lysefjordområdet. Planen er behandlet i utvalg for kultur og næring, 

der det er vedtatt flere endringer i tråd med STFs syn. 

Orientering om økonomisk status var uteglemt i innkallingen. 

Rapportene som var sendt ut på forhånd ble gjennomgått av økonomisjef. 

Den økonomiske statusen er i sum omtrent som ved forrige styremøte. 

Lønnsoppgjøret vil bli gjennomført før sommerferien. Om det er avvik i 

forhold til budsjettrammene vil dette tas med AU.  

Vedtak:  Styret tar saken til orientering.   

 

04/25-4  DNTs landsmøte - beslutningssak 

Saksdokumentene til DNTs landsmøte i Stavanger 13-14 juni er lastet opp i styrets teamskanal, 

og finnes også tilgjengelig her: DNT Landsmøte saksdokumenter.   

De viktigste sakene på årets landsmøte er valg av nytt landsstyre, inklusive styreleder, samt 

veivalg. 

Styret bes gjennomgå sakene og gi innspill til delegatene. 

 

Forslag til vedtak:   Styreleder gis fullmakt til å stemme på Landsmøtet i samråd med øvrige 

delegater og etter beste skjønn, i samsvar med signaler gitt fra styret. 

Ved valg til landsstyret støtter STF valg av Gunhild Holtet Eie som nytt 

landsstyremedlem. 

https://dennorsketuristforening.sharepoint.com/sites/Moteplasser/SitePages/Landsm%C3%B8tet.aspx?csf=1&web=1&e=TWaBdx&CID=1d6e5e9e-9961-4172-aa3e-20680a3f2014
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Behandling i møtet: Styret gjennomgikk sakslisten og drøftet sakene. 

Styreleder fratrådte som inhabil så langt det gjelder valg av henne som 

medlem av landsstyret. 

Til sak 6 om satsingsområder og prioriteringer gir STF innspill til DNT 

om at vedtaket slik det er utformes må endres, da ledermøtet ikke er et 

beslutningsorgan i DNT.  

Vedtak: Styreleder gis fullmakt til å stemme på Landsmøtet i samråd med øvrige 

delegater og etter beste skjønn, i samsvar med signaler gitt fra styret. 

Ved valg til landsstyret støtter STF valg av Gunhild Holtet Eie som nytt 

landsstyremedlem. 

 

04/25-5 Omlegging pga villrein – beslutningssak  

Som orientert om i sak 03/25-7 har det vært videre dialog om omlegging av rutenettet med en 

rekke aktører. I samsvar med kartet som drøftet i denne saken har vi gitt innspill til det 

kommende forslaget til tiltaksplan som skal fremlegges av KLD, etter planen før sommeren. 

Hovedprinsippene i en slik omlegging var langt på vei akseptert av de involverte partene, 

inklusive Statskog så sent som i møte 8. mai. Helt overraskende har Statskog nylig signalisert 

at de likevel ikke vil godta den planlagte omleggingen så langt den berører Lyseheiene 

(Nilsebu-Litle Aurådal-Grautheller). Et nytt møte er planlagt om dette 2. juni.  

Til tross for usikkerheten som er skapt ved at Statskog nå reiser nye innsigelser, foreslås det at 

styret godkjenner det foreliggende forslag til nytt ruteopplegg, og at dette forslaget brukes som 

vårt utgangspunkt i dialog med både Statskog og forvaltning for øvrig.  

I samarbeid med DNT sentralt planlegger vi et kommunikasjonsløp, der vi i forbindelse med 

offentliggjøringen av regjeringens forslag til tiltaksplaner går ut med vårt forslag til løsning. 

Styret bes derfor vurdere ruteopplegget slik det fremgår av vedlagte kart, som planlegges bvrukt 

som utgangspunkt for vår kommunikasjon i saken. 

Daglig leder vil orientere nærmere. 

Forslag til vedtak: Styret godkjenner en omlegging av rutenettet slik det fremgår av 

fremlagte kart datert 18. mai 2025. En forutsetning for slik omlegging er 

at det gis samlede offentlige godkjenning av alle tiltakene som er 

nødvendige, og at alle tiltak fullfinansieres. 

Behandling i møtet: Styret drøftet saken. 

Vedtak: Styret godkjenner en omlegging av rutenettet slik det fremgår av 

fremlagte kart datert 18. mai 2025. En forutsetning for slik omlegging er 

at det gis samlede offentlige godkjenning av alle tiltakene som er 

nødvendige, og at alle tiltak fullfinansieres. 

 

04/25-6  Organisering av styrearbeidet – beslutningssak  

Som oppfølging av konstituering av styret bes styret drøfte hvordan sammensetning og verv i 

komiteer og utvalg skal organiseres i 2025-26.  

Dagens utvalgsstruktur og verv fremgår nedenfor. 
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Videre bes styret avklare om det er saker eller tema som ønskes tatt inn på årsplanen som vedtatt 

i forrige styremøte. 

Forslag til vedtak: Styret oppnevner utvalg og verv. 

Behandling i møtet: Styret drøftet saken. 

Vedtak:  Styret vedtok oppdatert møteplan slik det fremgår nedenfor. 

Styret oppnevner utvalg og verv slik det fremgår nedenfor. 

Møteplan 

Dato  Møte  Saker  

13.-14. juni  Landsmøte Stavanger    

25. august  Styremøte  Vedtak veivalg, presentasjon 

frivillighet og turlag. 

29. september Rådsmøte Veivalg, villrein 

13. oktober  Styremøte, hos Frilager, Klepp  Budsjett, orientering om Frilager, 

styreinstruks, sikkerhet 

14.-16. november  Strategisamling Haukeliseter  Handlingsplan 2026-31  

1. desember  Styremøte   Budsjett, vedtak handlingsplan  

26. januar  Styremøte  Årsmøtet, orientering fra Sandnes 

turlag om rutenettet i Sandnes  

2. mars  Styremøte  Årsmøtet, årsoppgjør  

16. april  Årsmøte    

 

Kontaktpersoner 

Tove Sivertsen Dalane turlag 

Lars F Nessa Hjelmeland turlag  

Trygve Forgaard Rennesøy og Finnøy turlag 

Fredrik Horne Sandnes turlag 

Inger Karin 

Natlandsmyr 

Jæren turlag  

Erik Egedahl Suldal turlag  

Gunhild Holtet Eie Strand og Forsand turlag 

Gina Wigestrand Randaberg turlag 

Helleik Syse Sola turlag 

 Barnas turlag  

Fredrik Horne Fjellsportgruppa 

Tove Sivertsen Fjellturkomiteen 
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Gunhild Holtet Eie 60 +  

 

Aktive komiteer og ressursgrupper nedsatt av styret 

Økonomiutvalg Gunhild Holtet Eie 

Erik Egedahl 

Lars Christian Løvik 

Preben Falck 

Ressursgruppe for naturforvaltning Fredrik Horne 

Bjørn Kristoffersen 

Inger Karin Natlandsmyr 

Per A Thorbjørnsen 

Odd Helge Løyning 

Preben Falck 

Villreinutvalg Gunhild Holtet Eie 

Trygve Forgaard 

Lars F Nessa 

Fredrik Horne 

Per Henriksen 

Lars Christian Løvik 

Preben Falck 

Strategiutvalg Gunhild Holtet Eie 

Fredrik Horne 

Tove Sivertsen 

Inger Karin Natlandsmyr 

Preben Falck 

 

 

 

04/25-7 Eventuelt  

Orienteringer fra utvalg og aktivitetsgrupper 

Orienteringer fra styremedlemmer som har vært i kontakt med «sine» turlag eller 

aktivitetsgrupper.  

 

Preben Falck 

referent 
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